

杭州建国路这一段预计月底全线竣工,“娜塔栎”和“紫薇”携手来 终于等到这一天 沿街小店:生意应该会变好

本报记者 杨一凡 通讯员 杭建宣

杭州建国路上的围挡终于快要拆掉了。

近日,钱江晚报小时新闻记者从小江建委了解到,建国路(庆春路—解放路)这一段地铁重建道路预计于3月底全线竣工。

这个消息让周边的住户和沿街小店的店主都有点开心。

“终于等到了,围挡拆掉,建国路全新亮相后,我们的生意应该会好起来。”有小店店主告诉记者。

3月27日下午,建国路大河下路段自南向北的机动车道上,运输车源源不断运来沥青料,摊铺机推着冒着腾腾热气的沥青混凝土,钢轮、胶轮压路机来回穿梭,工人们忙碌而有序地施工。

“这是在给路面铺细沥青。”工作人员说,沥青铺完也就意味着全线竣工就在眼前了。

再等两天 建国路这一段将全线贯通

建国路上的围挡已经围了蛮长时间。

从修地铁,到地铁修好,再到地铁重建道路的修复,前前后后经历了7个年头。

附近的居民一直都想问,什么时候建国路上的围挡能够彻底拆掉?

现在,答案有了,本月底建国路(庆春路—解放路)有望全线竣工。

杭州湖滨南山商业发展有限公司“迎亚运”道路项目负责人程峰告诉记者,建国路(庆春路—解放路)整治段全长850米,为双向6车道的城市主干道,标准段路幅宽度38米,设计车速50千米/小时,沿线布设了地铁5号线万安桥站:“看一段路能不能验收,有个四字标准,叫‘杯水不溢’。什么意思呢?就是车子以70码速度行驶在修好的路上,车上放一杯水,不洒出来,这样才能通过验收。”

建国路整治完成后 “娜塔栎”和“紫薇”都要来

在市中心进行道路施工,如何在确保施工进度和质量的同时,尽可能减少对通行的压力?

“我们对路段进行分区施工,多部门协调,保障道路通畅。”上城区住建局相关负责人介绍,地铁重建道路涉及地铁施工、管线迁改等,情况相对复杂,遵循常规工序完成任务难度较大,建国路作为市区主要道路之一,车流量很大。“我们运用‘分段、分块’交叉施工,及时调整整改方案,充分利用地铁、管线施工的间隙穿插施工,以此来节省施工工期。”

比如,地铁万安桥站E出入口因地铁盖板破除影响交通通行,在交警大力支持下,保留1个车道,对3车道进行盖板破除,最终克服寒冻气候,1周内路基完成。

而这次的面层细沥青摊铺施工,持续了周末两天时间。

记者了解到,为了营造亚运氛围,建国路这一段整治后还会进行全新绿化。

“车道中间绿化带用的是‘紫薇’和‘娜塔栎’,在亚运会期间会有很好的视觉效果,行道树仍采用梧桐。此外,绿化带路缘石上可以看到南宋文化元素。”工作人员说,“娜塔栎”是一种落叶乔木,主干直立,大枝平展略有下垂,塔状树冠,每年11月中旬开始,“娜塔栎”会陆续变红,远望过去就像一蓬蓬火红的雾,很是好看:“非机动车道的施工中,信号灯、路灯等设备安装调试将在3月29日完成,力争3月底实现建国路(庆春路—解放路)的贯通,届时这一带会有新的面貌。”



建国路正在进行细沥青铺设



绿化带路缘石上可以看到南宋文化元素

终于等到这一天 街边小店:生意应该会好起来

门口的施工热火朝天。

建国路东侧的“老六面馆”里,有人走出来观看。店里还有几位顾客正在吃面。

“我们的面馆在这里开了七八年。刚开店没多久,就赶上了修地铁修路,特别是前几年,路被围挡围着,对生意影响不小。最近这段时间还好,斑马线能通行,顾客可以从对面走过来。”店里收银台的工作人员说,这家小店有四五个工作人员,正常情况下,一天来堂食的顾客有200来人:“围挡围起来,堂食的客人要少一半,对面医院一些老客就过不来了,有的就点外卖。我们这个店,不能全靠外卖,毕竟外卖要过段时间送达,会影响面的口感,堂食更有感觉。建国路能全面恢复通行,我们的生意应该会好些。”

工作人员说,建国路造地铁修路这几年,小店是努力坚持下来的:“这一侧的店铺,除了像‘楠哥煎饺’等少数几家坚持下来,很多店都换了,老邻居都没剩几个。往南那一段,有些店面都还没租出去。”

记者向南走了100米,发现东侧多间店面确实关着门,门口没有招牌。

“城市建设,我们理解的。我们的困难是暂时的,等路修好了,情况肯定会好很多。”工作人员说。

“老六面馆”旁是“婷儿面馆”,也做杭帮面,玻璃门上贴着“门口修路,暂停营业”的通知。

记者电话联系上了老板,听声音是位年轻的女士。“我们这家店开了两三年,最近一个星期因为修路暂停营业,一修路就有工程车来来去去,灰尘噪声对做餐饮的还是有点影响的。过几天,路修得差不多了,我们看情况再重新营业。”店主说。

西湖“国宝”绿樱花 杭州小区有同款

本报讯 2019年,钱江晚报小时新闻曾报道杭州西湖景区三潭印月有一株“国宝级”的绿樱花。不同于常见的粉色、白色樱花,这株樱花的颜色好似抹茶蛋糕的嫩绿色。

西湖景区工作人员说,绿樱花是樱花界的“熊猫”,学名叫郁金。这株绿樱花就种在靠近三潭印月花鸟亭的位置,有10多年的树龄,8厘米的胸径,树冠伸开长达五六米,一树的绿色小花朵,在红红艳艳的春日花草中独树一帜,极好辨认。

当时,工作人员曾自豪地说,除了三潭印月,还没有听说过杭州其他地方有绿樱花。

但是,3月27日,钱江晚报小时新闻收到多位读者报料,说杭州小区里有同款的国宝级绿樱花。

“钱塘春晓花园小区有西湖边同款绿樱花。刚开时,呈淡绿色,靠近花蕊部分是白色的,花朵层次分明,远看像一块淡雅的翡翠。虽无特殊照料,却开得很好。一树繁花下,人们竞相拍照。”报料人还发来了照片和视频。

3月27日傍晚,记者联系上了报料人小盛。小盛告诉记者,整个小区只有一株绿樱花,“我们小区是2006年入住的,这株绿樱花当时就有了,树龄肯定有十多年了。”

记者特意跑去钱塘春晓看了看,绿樱花就在地面停车场旁,满树的绿色花朵,的确很漂亮。居民说,除了这一株绿樱花,小区里还种了绿绣球,也开出了绿色的花。

杭州湖滨管理处的绿化工作人员介绍,三潭印月的网红绿樱花目前开了零星几朵,预计很快进入盛花期,“绿樱花品种的价格相对其他品种的樱花要贵些,虽然这些年杭州陆续引进,但整体还是比较少的。”

你还在杭州哪里见过绿樱花? 欢迎来小时新闻客户端告诉我们。

本报记者 章然



钱塘春晓小区里的绿樱花



扫一扫
看绿樱花开放视频